昨天上午,市区钟楼"走神了"

经市政维修部门抢修,下午1时,大钟恢复正常报时

阅读提示

南明大钟建于1985年,是石英钟,它高4.5米、宽3.5米,每个钟面由一台驱动马达带动,每30秒转动一次。钟面上照明用的灯管有108支,钟楼顶部还有16个扩音喇叭。大钟属于电子和机械的"结合钟",算是比著名的"大本钟"先进一级。

□ 记者 谢佳俊 通讯员 吕继雄

本报讯 几十年来,位于市区中山街的南明大钟也就是丽水人俗称的"钟楼"一直是丽水人心目中的地标,很多人只要是路过都会习惯性地抬头看看它,所以它出现一些细微变化,也会引起广泛关注。

昨天上午,有市民向晚报反映:当天早上6时20分时,南明大钟的东面时钟显示4时40分。

随后,记者联系了负责钟楼管理工作的市 政维护部门,一名工作人员表示,他们已派专业 人员前往维修了。

当天下午1时,大钟东面的时钟恢复了正常。记者了解到,此次是由于继电器接触不良导致控制系统故障。"更换零件后,工作人员通过加速电机的运转对时钟进行校准。"市政维护部门相关负责人告诉记者。

据了解,南明大钟建于1985年,是石英钟,它高4.5米、宽3.5米,每个钟面由一台驱动马达带动,每30秒转动一次。钟面上照明用的灯管有108支,钟楼顶部还有16个扩音喇叭。大钟属于电子和机械的"结合钟",算是比著名的"大本钟"先进一级。至今,南明大钟已经走过35个春秋,见证了丽水经济社会的发展,是不可取代的城市记忆。

大钟是时间的计量者,更是时光的亲历者。35载岁月变迁,大钟的表面饱经风雨刷洗,内部零件也渐渐老化,但每年除了因电子元件

故障出现一两次不准时情况外,南明大钟至今"恪尽职守",忠实记录着每分每秒。

多年来,南明大钟经历了数次整修,陆续更换了一些零部件。改观比较明显的一次是在2000年,当时大钟的钟面被更换,照明镇流器也实现改造,照明设备从原来的48盏增加到108盏。此后十几年间,照明镇流器一盏盏被淘汰,如今大钟的照明设备已经全部换成了更节能环保的LED灯。

除了这些看得见的变化,大钟还经历了许多次大大小小的"手术"。2005年,工作人员为大钟增设了UPS不间断电源,同时对电子驱动器进行了改造,改造后的大钟再也不会因为停电而影响走时和报时了;2010年,南明大钟恒温、隔尘工程改造实施,大钟设备设置了玻璃房,安装了空调,同时采取封闭措施,以延长内部设备使用寿命。值得一提的是,管理人员还对大钟的非标件、专用件做了备份,直到现在,这些配件数量依然充足,从未出现因缺少可更换的零部件而导致大钟无法正常运行的情况。

"目前大钟的整体状态不错,偶尔出现问题,我们都能第一时间解决。"市政维护部门的工作人员告诉记者,此前他们组织了专业人士对大钟进行了相关调研,为大钟设计了整体优化提升方案,但考虑到市民习惯、费用核算等问题,方案一直没有落实。"如果未来大钟因为设备进一步老化而不能正常运转,或有更高的装修需求,我们会及时对它进行整体改造。"

信息系统升级,6月19日至7月2日

我市多项社保和医保业务分批暂停办理

□ 记者 吴启珍 通讯员 吴俊杰

本报讯 昨天,记者从市人力社保局了解到,为进一步提升人力社保和医保公共服务能力,根据社会保险信息系统、就业系统全省集中工作安排,我市人社和医保信息系统将进行升级,届时需暂停办理职工养老、工伤、失业、职工医保、生育和就业创业等业务。

据了解,此次暂停范围包括全市人力社保服 务窗口、医疗保险窗口、医院延伸窗口、乡镇(街 道)窗口、村(社区)窗口、合作银行网点、网上、掌 上和自助机等渠道。其中,养老待遇、工伤待遇 业务暂停时间为6月19日18点至7月2日24点;职工养老参保征缴、工伤参保征缴、失业保险业务和就业创业业务暂停时间为6月22日18点至7月2日24点;医疗和生育保险参保征缴业务暂停时间

为6月22日18点至7月2日24点,暂停业务期间,窗口受理申请资料。其中,6月23日0点至6月24日7点暂停全市医保实时刷卡结算业务。

7月3日起,全市窗口、网上业务恢复办理。



扫二 维码,了解 办理业务 所需附件

参照报告"对症下药",促进生态环境质量提升

丽水首份生态环境健康体检报告出炉

□ 记者 刘烨恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 空气、河流、工业企业也能体检? 我们的空气质量如何?河湖水体是否健康?工业企业环保工作是否到位?近日,丽水首份新鲜出炉的生态环境健康体检报告,就能回答这些问题。

本次活动,浙西南生态环境健康体检中心的25名"健康指导员"共为32家重点企业查找169个生态环境健康症状,并提出相应的"治疗"建议。同时,体检中心还根据每一家企业的生态环境健康综合情况,按照健康、基本健康、亚

健康、不健康四档对企业进行分类,并出具体检报告。

体检结果显示,本次检查的32家企业中,基本健康企业18家,占体检企业总数的56.25%;亚健康企业11家,占体检企业总数的34.375%;不健康企业3家,占体检企业总数的9.375%。

此外,体检中心还分别对丽水经济技术开发区和青田县进行走航监测。结果显示,好溪河段水温、pH值及溶解氧数据均无异常,河道水质状况良好;海潮河从下游起点到上游终点200米左右的河段水质情况有改善,水质在V类至III类分布,氨氮含量逐渐减少。

汽车撞断路边消防栓 出现一股3米多高的"喷泉"



□ 记者 吴启珍 文/图 通讯员 徐斐

本报讯 昨天上午7点左右,开发区绿谷大道和飞雨路交叉口发生一起交通事故,一辆红色小轿车撞断了路边的消防栓,现场瞬间出现了一股3米多高的"喷泉"。

接到报料后,记者赶到现场看到,一辆红色的小轿车横在路边,车头撞在路边的消防栓上。消防栓上半截已被撞断,大量的水喷涌而出。

监控录像显示,与红色小轿车发生碰撞的,是一辆重型自卸货车。碰撞发生后,货车直接驶离了现场。事后,交警根据录像,找到了货车及其驾驶员。目前,事故仍在进一步调查当中。



6月12日,记者摄于市区大洋河小区501幢与502幢之间的垃圾桶旁,这堆杂物中不仅有生活垃圾、建筑垃圾,还有一辆被"放倒"的共享单车。今日早上,记者经过此处时,垃圾依然还在。

记者 廖王晶 文/图

我市喜获 "浙江省无偿献血先进市"荣誉

□ 记者 吴启珍 通讯员 徐燕群

本报讯 日前,由国家卫生健康委员会、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局、浙江省人民政府主办的2020年"世界献血者日"主题宣传全国主会场活动在杭州举行。会上,我市被省政府授予"2016—2018年度无偿献血先进市"荣誉称号。

据了解,2019年,全市无偿献血37142人次,总献血量10576.9升,同比增长4.7%和4.9%,连续18年实现了自愿无偿献血100%满足临床用血需求的目标,连续八度蝉联全国无偿献血先进市。

此外,在活动中,我市还有17名无偿献血者荣获"2016—2018年度浙江省无偿献血特别奉献奖",181名无偿献血者荣获"2016—2018年度浙江省无偿献血之江杯奖",3182名无偿献血者荣获"2016—2018年度浙江省无偿献血奉献奖"。